

# 层出不穷的爆款文章,动辄10万+的阅读量背后 洗稿、刷量、买大V: 网络营销号制造虚假繁荣

或许,你对这些议题还有印象:肉松面包上的肉松据说是棉花做的?表情包是日本人发明的,使用要付款?大米是塑料做的,紫菜是塑料袋做的?虾头里有两条白线,其实是白色寄生虫?小孩溺水只要不超一小时,用“倒背法”可以救活?今年6月,微信公布了2017上半年朋友圈十大不实信息事件,以上经证实全部是不实信息。

数量可观的“大V”账号,层出不穷的爆款文章,动辄10万+的阅读量,网络营销号市场一片繁荣。然而,记者近日调查发现,“大V”买卖已成业内惯例,拥有数万粉丝的账号,基本都有公开价格;爆款文章的背后,隐藏着一群职业做号者,几十分钟便可生产出一篇“爆文”;公众号刷阅读量早已是业内心照不宣的潜规则,并形成产业链,市场规模数百亿元。

## 买卖大V

### “大V”账号可买卖,根据粉丝数和阅读量定价

在微博平台上,一些“大V”看似非常活跃,但很多时候不是自己运营,而是相关团队负责,甚至卖给相关公司,成为名副其实的网络营销号。记者调查发现,有人长期收购粉丝超过一定数目的“大V”账号,就是为了发帖获利。

微博账号“留几手”是拥有300多万粉丝的“大V”,有微博营销圈人士曾透露,“留几手”的账号已转卖给一个团队经营,转卖的价格据传是300万元,也有说500万元。

12月18日,记者联系上“留几手”的助理周先生,他表示传闻不准确,“留几手”账号的确已经公司化运作,但并非账号被收购,而是运营者刘爽成立了一家公司,专门运营微博微信等相关业务。

据周先生透露,运营公司名叫“蜂群科技有限公司”,该公司官网介绍写道“凭借丰富的微博、微信等各大平台资源,结合品牌定位及市场需求,量身定制平台运营方针,展示品牌内容的同时扩大品牌知名度,提升品牌影响力,完成线上线下的完美结合。”

该公司还可针对客户要求,制定企业官微营销方案。“拥有@留几手、@极品霏等独家大V资源,擅长企业微博运营。”在该公司的“技能表”上这样写道。

不过,一位不愿具名的业内人士向记者

表示,“大V”账号的买卖早已成为业内惯例,拥有几万、十几万粉丝的账号,基本都有公开的价格,产业链运作已久。不过他坦言,微博最红火时,“大V”价格最高,现在由于平台影响力已被分散,交易没以前红火,但市场仍然存在。

随着自媒体平台战争的不断延续,微博的影响力逐渐被微信等其他自媒体平均化,账号买卖的生意也就迁移到了这些平台上。

“你有号吗?来,我有钱。”国内一家账号交易平台的广告语这样写道。

记者在一个虚拟资产交易平台上看到,从健身、美食、教育到各类垂直领域,都有相关的微博账号、微信公众号在出售,系统会参考粉丝数量做出估价,买卖双方可以自己商定价格,交易成功后,平台收取一定费用。

“知名萌宠博主,中国动物学会会员,LV42,粉丝31万,没时间打理,有意者联系。”一条出售微博账号的广告这样写道,客服向记者表示,账号具体名称,需要购买时才能知晓。

微信公众号交易更为活跃,记者看到一个有17万粉丝情感类公众号,报价已高达23万元,该平台通过对粉丝数量、男女粉丝比例和阅读数进行分析,然后给出预估价。



在淘宝网上搜索“微信阅读”,可找到大量相关商品。

## 公开刷量

### 公号刷量已成产业链,市场规模数百亿

做号、洗稿还不够,有些网络营销号更是直接通过购买刷量服务,制造虚假阅读量。

根据第三方数据挖掘和分析机构艾媒咨询今年9月发布的《2017年中国微信公众号刷量专题研究报告》,2017年运营类微信公众号中,86.2%运营者曾有刷量行为。此外,刷量市场规模持续增长,2016年微信公众号刷量市场规模达378亿元,预计2017年将达到510亿元。

2016年9月底,微信平台通过技术升级,屏蔽了公众号刷量工具,不少公众号阅读量呈现“断崖式”下跌。新榜创始人徐达内表示,如果以9月28日当天发布内容的数据为基准,有不到10%的大号当日跌幅超过50%,其中有124家阅读量下降了80%。

以公众号“李瀛寰”为例,腾讯科技统计数据显示,该公众号当时一周内平均阅读量为2.7万,而在9月28日当天,阅读量只有1000,相差悬殊;另一公众号“首席娱乐官”,一周内平均阅读量为1.3万,9月28日阅读量只有2000,不及平日零头。“单日阅读数有所涨跌正常,超过50%恐怕就有一些刷量嫌疑了,退潮之后才知道谁在裸泳。”徐达内说。

北京一位公关经理向记者透露,刷量在网络营销中非常普遍,公众号运营者、公关公司甚至是广告主都清楚漂亮数据背后的水分,只是心照不宣。

广州一位微信公众号运营者向记者透露,公众号营销归根到底就是卖流量,广告报价主要基于账号一段时间平均阅读量,通常阅读量越高,营销价值越大。有的“大号”,头条广告报价甚至上百万元。“我的报价在中小型号中算是便宜的,头条3万多,二条1万多,这和我公号文章的阅读量差不多。”

记者在淘宝网上搜索“微信阅读”,找到大量相关商品,有的月销量已超过6.5万件。这些商品大多象征性标价一两元,详情需要向商家询价。

一皇冠店铺出售的“网络服务”,月销量超过1.8万件。卖家向记者表示,可刷微信阅读量,每千次阅读量35元。

另一双钻店铺出售的“微信阅读数据支持”,月销量近1.2万件。卖家向记者介绍,刷阅读量分快单和慢单,慢单30元刷1000阅读量,当天完成,上限10万;快单36元刷1000阅读量,数据“马上飞!”此外,还可以刷赞,15元100个赞,也可以增粉,8元100个粉丝。

记者提出刷2万阅读量,卖家称可以打折,28元刷1000,并表示刷量不会被后台发现,“我们阅读有来源,数据比较真实。”

由此算来,想达到“10万+”阅读量,不到3000元就能搞定。

据《南方都市报》

## 洗稿做号

### 爆款文章背后隐藏着职业做号者

成为“大V”需要时间,一些草创的网络营销号为了快速获得关注度,逐步依靠盗图、抄袭、“洗稿”、标题党等方式批量生产“爆文”。有的甚至开发出“洗稿”软件,出售伪原创课程,成立专门的团队和公司,形成一条“爆文”生产流水线。

爆款文章的背后,隐藏着一群职业做号者。他们几十分钟便可生产出一篇“爆文”,有的甚至还研发出几秒生成伪原创文章的软件。批量化生产的“爆文”瓜分着原创内容提供者的阅读量和收益,形成了一条“洗稿”灰色产业链。

记者在腾讯课堂试听了一节某机构推出的“自媒体快速盈利吸粉最新‘潜规则’”课程。全套课程以每天视频直播形式持续两个月,从初期的素材来源、软文撰写等到进阶的批量运营都有讲授,售价近3000元,已

有6000多人报名。

课上,授课老师表示不要抄袭,应做“伪原创”,并打开一款稿件采集软件,示范如何炮制一篇伪原创文章。

课程助理向记者介绍,每天只需花一两个小时跟着老师边学边做,学完课程后,二三十分钟就能写出一篇文章,一天可以写好几篇。“学得好的每天收益几百块、几千块,也有上万的。”

在淘宝网上,记者以“爆文”为关键词搜索出大量出售伪原创软件的店铺,售价低至5元。一店铺自称拥有10多万伪原创同义词,一键生成伪原创文章仅需几秒钟。该店铺介绍,一篇爆文的产生需要经过采集文章素材、伪原创、检测原创程度三个步骤。而爆款文章采集软件、伪原创工具和原创度检测工具等一条龙式服务均可在该店铺找到。

## 雄风一号

# 关爱男性朋友

七天食用一次、放心、可信、方便、吸收快

到货了

来自中国台湾原装的雄风一号,其主要成分为鱼胶低聚肽粉、雄蜂蛹、蛹虫草、地龙蛋白、L-精氨酸成分,五大优势原材料黄金配比,采用超临界萃取技术,精制而成,高倍浓缩男士营养品,经专业SGS检测机构检测,是放心可靠的男性健康产品。吃后不上火,按周期服用感

觉更好,携带、服用方便、吸收快。自上市以来深受广大男性朋友的信赖。

7天服一次,早晨饭前温开水或牛奶送服,一盒可以服用一个月,三盒为一个服用周期,来电可享受体验“买二送一(同品同规格)”优惠套餐。

**郑重承诺:**本品不含任何非法添加成分,如有检测到,以售价10倍赔偿您!

咨询电话:0574-66864408 免费送货有惊喜,货到付款  
地址:海曙区信谊药房(解放南路55号)

## 离退休人员普陀山新年祈福活动 报名通知

在新年来临之际,舟山海力生集团为了扩大公司知名度,联合宁波相关单位,组织六十周岁以上离退休人员前往普陀山举行新年祈福活动:

### 活动内容如下:

- 1、本次活动三天两夜食宿费用由舟山海力生集团赞助。
- 2、参加报名说明会的现场每人免费发放一瓶风湿关节类的产品。
- 3、本次活动仅限200名,报满为止。

报名热线:0574-87247119 13566345881